

2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)











编印:西山煤电 发送:所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版)

内部资料 免费交流

## 山西焦煤隆重召开中央生态环保督察反馈问题整改工作暨美丽焦煤建设推进会

## 焦煤之声

"六五环境日"即将来临之际,6月2 日、山西隹煤降重召开中央生态环保督 察反馈问题整改工作暨美丽焦煤建设推 进会。会议的主要任务是深入学习贯彻 习近平生态文明思想和习近平总书记考 察调研山西重要指示精神,全面落实党 中央、国务院及省委、省政府关于生态环 境保护的一系列决策部署,高标准高质 量推进完成中央生态环保督察问题整 改,加快建设人与自然和谐共生的美丽 焦煤,为建设美丽山西贡献焦煤力量,以 优异成绩迎接党的二十大胜利召开。山 西焦煤集团公司党委书记、董事长赵建 泽出席会议并讲话。集团公司党委专职 副书记、副董事长凌人枫主持会议。省

近日,西山煤电下发《关于进一步加

《通知》指出,要规范托管煤矿流程

管理,确保托管行为合法合规。各承托

方要深入贯彻落实前期调研、技术交底、

安全评估、合作洽谈、协议签订、人员进

驻等各流程环节具体工作要求。其中, 由委托方提供的托管煤矿各类图纸、资 源储量等技术交底必须经委托方签章确 认。各单位要确定合理的生产指标和托

管价格,保证托管项目具有明显的经济 效益;托管合同正式签订后,承托方依法 依规组织开展工作,严禁违规转包或外 包挂靠等违法行为,保证对托管煤矿实

要强化托管煤矿安全管理,确保托

管煤矿安全生产。各承托方要压紧压实 安全责任,建立"人人有责、层层负责、各

负其责、权责清晰"的全员安全生产责任

体系。要加强风险辨识管控,切实把安

全风险控制在隐患形成之前、把隐患消

灭在事故之前。要加强隐患排杏治理,

实现事故隐患闭环管理、动态清零。要 对标一流企业,实现安全生产标准化动

态达标常态化,持续提升安全生产标准

化建设水平。要在顶板、机电、辅助运

输、"一通三防"、地测防治水方面加强系

要强化托管煤矿生产组织管理,确保

现真托管、真管理。

统安全管理

强托管煤矿管理工作的通知》,旨在进一 步加强对外托管煤矿安全生产、经营管 理的管控力度,健全完善企业对外托管 煤矿监管体系,切实规范企业对外托管

煤矿业务,有效防范各类风险

赵建泽在讲话中指出,生态文明建 设是构建新发展格局的内在要求、全方 位推动高质量发展的应有之义,也是打 造世界一流企业的必由之路。集团公司 上下要认清形势、提高认知,切实增强推 动生态文明建设的使命感责任感,务必 做到"三个必须":必须把生态环境保护 融会贯通到企业生产经营全过程、各方 面,用绿色生产、能耗双控牵引产业结构 转型升级,用循环多元、清洁利用加快形 成更高质量、更有效率、更可持续的全新 发展模式;必须把生态环境保护与全方 位推动高质量发展结合起来,统筹能源 安全和绿色发展,坚持减污、降碳、扩绿、 增长协同推进,在减污降碳的同时确保 "煤钢焦"产业链供应链安全稳定;必须 把推动高质量发展、创造高品质生活聚 售到生态环境保护上来,坚持在发展中 保护,在保护中发展,努力建设人与自然 和谐共生的世界一流企业。

赵建泽要求,要突出重点、较真碰

题整改。一是推动固体废物的科学处置 与合理利用。规范煤矸石处置,严格落 实国家标准,做到煤矸石产排与治理同 步推进、同步落实。高标准推进整改,探 索并实践出一套符合企业实际和行业发 展的成功经验,为煤炭行业生态环境保 护贡献焦煤力量。二是提升生态环保工 作精益化管理水平。加强生态环保设施 精益化管理,将生态环保设施纳入生产 现场管理范畴,运用"5S"管理法等做到 对环保设施的精准控制。推进生态环保 精益化作业,动态开展生态环保工艺风 险评估,找准岗位作业风险点,优化完善 操作规程,使员工真正融入生态环保现 场管理。三是加快环保手续办理和工程 项目建设。对环保手续办理情况进行一 次大起底、大梳理,一户一策制定方案, 责成专人、倒排时间,因循施策、对症下 药,确保手续办理工作取得实效。全方 位加强生态环保项目的组织、实施、推 进,强化对项目各节点的硬考核,强化对

已建成生态环保项目的跟踪、监督,确保 在生态环保重大领域和关键环节上取得 突破.

赵建泽强调, 要标本兼治, 系统推 进,加快建设世界一流美丽焦煤。 强化责任体系落实。加紧构建并完善横 向到边、纵向到底的生态环境保护责任 制体系,真正做到"没有一个没有责任的 人,没有一件没有责任的事"。压实生态 环保责任制,严格落实"管发展必须管环 保,管行业必须管环保,管生产必须管环 保"和"谁主管、谁负责,谁决策、谁负责" 原则。把生态环保责任体现在行动上, 各级领导干部要用实际行动带动全员自 觉履行生态环保责任制度。 二是加大科 技创新投入。建立健全生态环保研发体 系,对内统筹各方面资源,对外加强与顶 级科研院所合作,积极推进生态环保"产 学研用"一体化发展。突破一批重大技 术难题,充分发挥科技在生态环保工作 中的基础性、前瞻性和引领性作用。加 快生态环保数字化赋能, (下转2版)

## 要华伟会见华润深国投信托公司客人

5月31日,山西焦煤西山煤电 党委副书记、副董事长、总经理要华 伟会见来访的华润深国投信托有限 公司特殊资产管理部总经理杨庆辉

要华伟表示,华润信托是一家

"打造全国一流、共建美丽西山"的

历史悠久、业绩领先、实力雄厚、品 牌卓越的综合金融服务机构,与西 山煤电合作多年,双方结下了深厚 友谊。要华伟希望双方立足已有的 良好合作基础,加强对接交流,开 展更多务实合作,实现双方利益最

杨庆辉表示,西川煤电作为老 牌国有煤炭企业,优势显著,希望双 方本着互惠共赢的原则,进一步深 化合作,推进双方共同发展。

●张衢 张金宇 郭泽宇

## 西山煤电举办环境日主题活动暨"一山一水"现场观摩交流会



完成生产任务。各托管煤矿围绕合同约 定的年度生产任务,统筹谋划、合理安排, 强化组织生产、优化采掘衔接、在保障安 全的前提下,抓早抓实各项重点工作,确

要强化托管煤矿经营管理,防范化 解各类风险。托管煤矿要加强财务管 理、人力资源管理、工资分配管理、物资 采购管理、风险防控管理、经营监督检 查。确保托管煤矿经营管理合法合 (下转2版)

保圆满完成托管煤矿生产任务目标。

6月1日,在第51个世界环境 责任担当。西山煤电党委书记、董 日到来之际,山西焦煤西山煤电举 事长李健出席并讲话,党委副书 办"六·五"世界环境日主题活动暨 记、副董事长、总经理要华伟致辞, 屯兰净化水厂、马兰矿矸石山生态 总工程师贺志宏出席,相关部门及 园(以下简称"一山一水")现场观 有关单位负责人参加。 摩交流会,进一步树牢"生态优先、 李健在讲话中肯定了" 保护优先"发展理念,进一步增强

"两个环保项目的建设工作,要 求各单位通过观摩交流,对标先 进、见贤思齐,相互借鉴、共同提 高,在生态环保高质量发展方面 跑出"加速度"、交出"新答卷"

针对下一阶段环保工作,李健 强调:一是提高站位,增强政治自 觉。公司上下要站在讲政治、顾大 局的高度,深刻领会做好生态环保 工作的极端重要性,践行"安全、智 能、绿色"发展理念,切实把生态环 保工作与打造世界一流、实现"三 个领先"有机融合起来,始终保持 战略定力,走好绿色发展道路。 各级领导干部要坚决打起生态环 保政治责任,严格落实"党政同责、一岗双责",定期研究工作,解 决实际问题,以实际行动捍卫"两 个确立"、做到"两个维护"

是聚焦难点,强化问题整 改。要秉持"赶考"心态,强化标本 兼治,加快推动生态环保向纵深发 展;要持续完善环保责任体系,全面 夯实横向到边、纵向到底的"大环 保"工作格局,坚持刚性约束,严肃 考核问责,以"零容忍"态度保障生 态环保工作全面提升;(下转3版)